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Наприклад, співробітника можна направити на навчання за потрібними 

навичками, прикріпити до нього наставника, щоб той займався його роботою. 

Це лише мала частина того, що можна впровадити в роботу організації. 

Може здатися, що придумати принципово нові рішення контролю на 

підприємстві неможливо, але якщо подивитися на роботу свого персоналу, то 

можна отримати мінімум десять цікавих і ефективних пропозицій для 

організації роботи на підприємстві. Організація, яка хоче працювати ефективно, 

прибутково, потребує менеджера, який буде постійно знаходити нові шляхи 

розвитку співробітників, а також підхід до кожного. 
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Вивченню проблеми мотивації присвячена велика кількість наукових 

праць з менеджменту, дана проблематика не втратила актуальності й зараз. Це 

пояснюється надзвичайною складністю самого явища мотивації і чималим 

впливом мотивації на поведінку і результати діяльності людини. 

Мотивація – це рушійна сила людської поведінки, а мотивація персоналу 

є важливою умовою ефективної роботи працівників в інтересах організації. 
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Ефективний менеджер має розуміти зміст мотивації, забезпечувати здоровий 

моральний настрій в колективі та стимулювати співробітників до праці з 

повною віддачою. Саме мотиваційний менеджмент включає в себе організацію 

виробничого процесу, який спрямований на злагоджену взаємодію всіх рівнів 

підприємства, від керівників до підлеглих. 

Мотиваційний менеджмент покликаний забезпечити сумлінне, якісне 

виконання всіма членами організації покладених на них обов'язків. Функція 

мотивації тісно пов'язана з іншими функціями управління виробництвом - 

плануванням, організацією, контролем. При плануванні роботи керівник 

зобов'язаний направити зусилля працівників організації в напрямку, який 

приведе організацію до виконання поставленого завдання. Поставлена мета 

перед співробітниками, повинна бути чіткою, реальною і досяжною. Правильне 

застосування мотиваційного менеджменту дає можливість усунути пасивність 

персоналу і низькі показники праці. 

Процес мотивації пронизує всі етапи управлінської діяльності, сприяє 

активізації високопродуктивної праці, максимальному задоволенню потреб 

працівників, розвитку їх потенціалу [1]. Кожний окремий працівник 

сприймається на підприємстві як незалежна, самостійна одиниця, яку не можна 

в будь-який момент замінити. В цьому одночасно полягає й складність 

мотиваційного управління, оскільки для кожного працівника властивий 

індивідуальний набір мотивів, які змінюються з часом, і які постійно повинні 

бути під контролем керівництва. Таким чином, мотиваційний менеджмент за 

своєю сутністю повинен бути спрямований не стільки на здійснення впливу на 

працівників, як виходить з класичного розуміння менеджменту як виду 

діяльності в цілому, скільки на постійне та безперервне вивчення та 

дослідження кожного окремого працівника з його індивідуальними, 

специфічними, властивими тільки йому потребами, мотивами, інтересами, 

цінностями, вподобаннями. В цілому мотиваційний менеджмент представляє 

керування, у якому ключові пріоритети віддаються мотивуванню творчої, 

продуктивної, ініціативної й професійної діяльності людини [2]. Він включає в 
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себе організацію виробничого процесу, що спрямований на узгоджену 

взаємодію всіх рівнів підприємства, від керівництва до підлеглих. 

Мотиваційний менеджмент передбачає не тільки встановлення мотивів 

діяльності, а й побудову управління на основі пріоритету тих чи інших мотивів. 

Виходячи з цього, мотиви застосовуються як засоби управління [1]. Для 

організацій, що мають невелику кількість управлінських рівнів, мотивація 

персоналу спрямована на прояв ініціативи, самостійності, повної свободи дій, 

що здійснюються для досягнення поставленого завдання. Мотиваційний 

менеджмент в таких організаціях ґрунтується на можливості самостійно 

вирішувати невеликі виробничі проблеми. 

Мотивуючу дію на співробітників дає позитивна оцінка керівництвом 

якісно виконаної роботи та стимулює їх до сумлінного виконання покладених 

обов’язків надалі. Довіра та цінність кожного працівника, як вагомого члена 

команди, яка йде до спільної мети та постійне розширення засобів 

нематеріальної мотивації праці дозволить справлятися з найскладнішим 

завданням керівника – мотивацією персоналу.  

Ефективний менеджмент через механізм довіри здійснюється за 

допомогою довіри всередині організації (підприємства) між керівниками 

кожного підрозділу, між структурними підрозділами, між  працівниками, а 

також довіри керівництва до підлеглих і навпаки; довіри всіх членів організації 

до встановленої цілі (мети) діяльності організації; довіри до профспілки; довіри 

до регулюючих чи контролюючих органів [3]. Успішне керівництво передбачає 

підтримку своєї команди, незважаючи на те, що довіра це завжди ризик проте 

потрібно покладатись на своїх працівників. 

Контроль всіх етапів виробництва допоможе виявити недоліки в роботі, 

визначити якість виконаної роботи, на підставі чого визначається міра 

заохочення/покарання працівника. Матеріальна мотивація (підвищення 

заробітної плати, премії, винагороди) спонукає людину, яка прагне досягти 

кращого рівня життя, через грошову винагороду на досягнення високих 

результатів в роботі. 
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Ще одним фактором, що впливає на мотивацію в період пандемії 

коронавірусної інфекції та з розвитком сучасних інформаційних технологій є 

можливість працювати віддалено. Все більше працівників виявляють бажання 

працювати дома і мати гнучкий графік роботи – це пріоритети нових поколінь 

персоналу. 

Вивчення основних прийомів мотиваційного менеджменту, застосування 

цих прийомів на практиці допоможе стати надійною основою для успішного 

розвитку організації. 
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